
Зникнення духу просвітництва й високої культури не загрожує загазованому-закоркованому 
Києву доти, доки живі столичні музеї. Універсальні схованки від метушні та агресії, вони 
незмінно дарують рівновагу, створюють відвідувачеві умови для занурення в себе й сканування 
власної душі. А ще надають життю нової змістовності. Ілюстрацією до цієї тези є виставкова 
діяльність музеїв – важлива гілка їхнього різновекторного існування. Саме свіжий зріз 
експозицій, які відповідно до пори року буяють особливо яскраво, – предмет цікавості 
напередодні професійного дня музейників.

Локальною французькою 
революцією на сивих стінах 
Національного художньо-
го музею України видається 
проект «Жак Шапіро. Київ – 
Париж». Близько 60 творів 
одного з помітних митців ле-
гендарного «Вулика» пози-
чено на час виставки в при-
ватних колекціонерів. Кар-
тини апелюють до початку 
ХХ століття – доби вели-
ких культурних переворо-
тів, перелицьовування уяв-
лень про мистецтво як таке, 
експериментів, котрим не 
було кінця-краю. Про без-

межність експериментаторства волають роботи нашого 
колишнього співвітчизника Жака Шапіро, який, власне, 
перетворився на Жака з Якова у 28-річному віці, пере-
їхавши 1925 року з Країни Рад до Парижа в пошуках ін-
шої художницької долі. До цього переломного моменту 
Шапіро реалізував себе на батьківщині в багатьох твор-
чих іпостасях, зокрема став відомим художником у теат-
рах Мейєрхольда й Вахтангова. 

Можливо, саме відомість, певна перемога в розквіті 
років і підштовхнула митця до вчинку. Мовляв, одну ви-
соту подолано; десь там кипить «Вулик»; художник – не 
художник, якщо не випробує себе в гущі актуальних по-
дій. У Парижі відкрився чистий аркуш для мистецьких 
імпровізацій Шапіро. Перед сучасною київською публі-
кою Яків-Жак постав як невтомний дослідник себе само-
го. Обличчя епохи, побутові й промислові сюжети, тва-

рини і люди, природні та неживі 
об’єкти майстер зображує в різних 
техніках і стилях. Проте єдиним, 
що все це зшиває, залишається ні з 
чим незрівнянна, притаманна лише 
тому часові атмосферність. Жака 
Шапіро показали в столиці в рам-
ках «Французької весни» (дітища 
Французького інституту в Києві). 
Для відвідувачів експозиції весна 
й справді наповнилася фірмовим 
французьким волелюбством, за-
барвилася сотнями фарб.

Другий персонаж новітньої виставкової історії – Валерій Фран-
чук із живописом, графікою та скульптурою кількох останніх ро-
ків у Національному музеї Тараса Шевченка. Доробок увінчує назва 
«Сад любові». Про цього митця можна сміливо згадувати в контексті 
будь-якого іншого художника (хай навіть того самого Шапіро), адже 
Франчука вирізняють впізнаваний почерк, визначена стратегія пове-
дінки в культурному світі, а його плодовитість заслуговує на окрему 
розмову. Лише один зал – і такий згусток емоцій! На їхнє продуку-
вання працює вся драматургія експозиції. 

На початку огляду сконцен-
тровано графіку. Чорно-білі 
аркуші з профілями європей-
ських міст, українськими церк-
вами, старечими дубами, при-
морськими валунами, місточ-
ком та квітами в саду Шопена 

декларують пріоритет архітектурності у світобудові. Живописна добірка про-
сякнута культом дерева як найдосконалішого втілення еволюційності всього 
сущого. Дерева стогнуть, радіють, загортаються в туман. Загалом художнику 
дуже зрідка потрібні люди, аби описати розмаїття пристрастей. Його дерева, 
а також неймовірні квіти радіють, сумують, чимось непокояться, чогось праг-
нуть. Після динамічного сплеску кольорових чуттів погляд умиротворяється 
спогляданням дерев’яної скульптури: лаконічної (за засобами творення) й 
промовистої (за характером). 
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Іще один лідер нетривіаль-
ного підходу до виставкової 
роботи – Музей мистецтв іме-
ні Богдана та Варвари Ханенків. 
Експозиція «50 видатних фото-
знімків з архіву Національного 
географічного товариства США» 
вибухнула серед столичного лю-
ду правдивим ажіотажем. Увагу 
магнетизують найкращі знімки 
для журналу National Geographic, 

зроблені в різні часи. Тут усе гостро, не-
сподівано, віртуозно. Одне слово, висо-
копрофесійно. Фаховий клас показують 
Пол Ніклен (білий ведмідь, знятий під 
водою), Девід Алан Гарві (викупаний у 
мильній піні натовп дискоклубу на Ібі-
ці), Герд Людвиг (шокуюче фото з мос-
ковськими школярами, що народили-
ся з однаковим каліцтвом), Брент Стрі-
тон (похорон справжнього Кінг-Конга), 
Карстен Пітер (фотонаслідок трирічного 
полювання на торнадо)… На світлинах – 
гарячкове соціальне тло та етнічна стро-
катість Землі, стурбованість її екологіч-
ним нездоров’ям. Усе це – знайомий 

світ ранимої та ніжної природи з її зубами та щелепами. 
Один із авторів демонстрованих знімків Нік Ніколз якось зазначив: «Цей жур-

нал має властивість робити щось знаменитим». Тож National Geographic перетво-
рює окрему історію на супер’явище, а водночас фотографа – на суперзірку. Фото-
графи в боргу не залишаються: у свою чергу, роблять знаменитим журнал.

Виставка творів Андрія 
Чебикіна «Акварель». 

Національна академія мистецтв 
України. Київ.

Його роботи неможливо спогляда-
ти безпристрасно. Кожна з них – кон-
центрат особливого чебикінського ес-
тетизму. В акварельних аркушах він 
набуває іншого звучання, ніж у графі-
ці. Проте в усіх випадках пензель і перо 
майстра не сплутаєш ані з чиїм іншим.

Стіни компактного будиночка по ву-
лиці Воровського передбачають своє-
рідну камерність виставкового матеріа-
лу. Приміщення академії ніби створене 
для ось таких витончених експозицій, 
як ця. До речі, вона в певному розумін-
ні є дебютною для Андрія Володимиро-
вича, адже він уперше показує свою ак-
варель поза контекстом графіки. 

У кожній роботі живе східна рів-
новага між стихією і лаконізмом, со-
кратівське чуття міри між пориван-
ням і завершеністю. 

На противагу обивательському 
стереотипу, техніка акварелі аж ніяк не 
проста. На відміну від олійної картини, 
яку можна зафарбувати та намалюва-
ти по-новому, акварель твориться ли-
ше раз. Не даючи шансу на помилку, 
вона передбачає швидкісне втілення 
миттєвої ідеї. Цей процес схожий на 
гонитву за сказаним словом, за фле-
ром парфумної крапельки, за сніжин-
кою, яка щезає на підвіконні. 

Тож ця завершеність, на якій акцен-
тували увагу, дається далеко не всім. 
Так само, як і приборкання бурі чуттів 
за допомогою композиційних секретів. 

Як завжди, Чебикін-митець існує 
паралельно до своїх численних ти-
тулів. Народний художник України, 
ректор Національної академії обра-
зотворчого мистецтва і архітектури, 
президент Національної академії мис-
тецтв України, професор, академік, за 
суттю він передусім – засновник шко-
ли вільної графіки. (Наголос – на сло-
ві «вільної»). З одного боку, лінії, до-
торки фарб – незалежні, адже ведуть 
власні партії, з другого – підпорядко-
вані єдиному структурному завданню: 
об’єднатися в цілісну рапсодію. 

Роботи народилися в різні роки. 
Тож і різняться за тональностями на-
строю, підходом до використання ко-
льору тощо. Це надає виставці додат-
кової авантюрності, бо завжди цікаво 
підглядати за динамікою чиєїсь особис-
тісної еволюції. Блукаючи антрацитово-
тривожною Венецією, вдихаючи криш-
талеву прохолоду старого парку в Не-
мирові, спостерігаючи за вигинами тіла 
фантомної панянки, вгадуючи в соняч-
ному шаленінні Балаклавської бухти 
смарагдові хвилі та срібні спинки дель-
фінів, намагаємось осягнути всесвіт на 
ім’я Андрій Чебикін. А митець, знай со-
бі, наскрізь пропалює нас філософічним 
поглядом з автопортрета. І водночас зо-
середжено дивиться всередину себе. 
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